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[辽宁]2022年中国邮政储蓄银行辽宁省分行社会招聘考试参考题库+答案

详解
一.参考题库(共50题)
1.

中央银行在市场中向商业银行大量卖出证券，从而减少商业银行超额存款准备金，引起货币供应量减少、市场利率上升，中央银行动用的货币政策

工具是______

A.公开市场业务

B.公开市场业务和存款准备金率

C.公开市场业务和利率政策

D.公开市场业务、存款准备金率和利率政策

参考答案：A

[解析] 公开市场业务是指中央银行通过买进或卖出有价证券，吞吐基础货币，调节货币供应量的活动。

2.

贝多芬：《英雄》

  正确选项为______。

A.梵高：《最后的晚餐》

B.高尔基：《伏尔加河上的纤夫》

C.达·芬奇：《向日葵》

D.米开朗琪罗：《创世纪》

参考答案：D

[解析] 题干中是艺术家与作品的关系，只有D项对应正确。
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3.

帕累托最优的必要条件有______。

A.任意两个消费者对任意两种商品交换时的边际替代率都相等

B.厂商使用两种生产要素生产同一种商品的边际技术替代率都相等

C.厂商生产两种产品的边际转换率等于消费者消费这两种商品的边际替代率

D.每个消费者的效用为最大

参考答案：ABC

[解析] 帕累托最优的必要条件有以下几个：

   (1)任意两个消费者对任意两种商品进行交换时边际替代率都相同。

 

 (2)任何两个厂商使用一种生产要素生产同一种产品的边际产量都相等；两种生产要素生产同一种商品的边际技术替代率都相等；任意两个厂商使

用既定生产要素生产任意两种产品的边际产品转换率相等。

  (3)消费者对任意两种产品的边际替代率都等于生产者对这两种产品的边际转换率。

4.

格雷欣法则是在金银复本位制中出现的现象。

参考答案：A

[解析]

格雷欣法则，也称“劣币驱逐良币”法则，意为在实行金银复本位制条件下，金银有一定的兑换比率，当金银的市场比价与法定比价不一致时，市

场比价比法定比价高的金属货币(良币)将逐渐减少，而市场比价比法定比价低的金属货币(劣币)将逐渐增加，形成良币退藏，劣币充斥的现象。

格雷欣法则是在金银复本位制中出现的现象。

参考答案：A

[解析]
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格雷欣法则，也称“劣币驱逐良币”法则，意为在实行金银复本位制条件下，金银有一定的兑换比率，当金银的市场比价与法定比价不一致时，市

场比价比法定比价高的金属货币(良币)将逐渐减少，而市场比价比法定比价低的金属货币(劣币)将逐渐增加，形成良币退藏，劣币充斥的现象。

5.

当外汇业务发生时，对有人民币外汇汇率的外币，不可以直接以原币为记账单位。

参考答案：B

[解析]

当外汇业务发生时，对有人民币外汇汇率的外币，都直接以原币为记账单位，从填制凭证、登记账簿到编制报表都直接按原币核算，且每一种外币

都各自成为一套账务系统，各自有一套会计账簿和会计报表，以全面反映各种货币资金增减变动情况。

当外汇业务发生时，对有人民币外汇汇率的外币，不可以直接以原币为记账单位。

参考答案：B

[解析]

当外汇业务发生时，对有人民币外汇汇率的外币，都直接以原币为记账单位，从填制凭证、登记账簿到编制报表都直接按原币核算，且每一种外币

都各自成为一套账务系统，各自有一套会计账簿和会计报表，以全面反映各种货币资金增减变动情况。

6.

劳动的供给和其他商品的供给一样，价格越高，供给越多，因此，提高工资可以无限增加劳动的供给。

参考答案：B

[解析]

劳动的供给与其他商品的供给不同，劳动的供给曲线向后弯曲，当工资提高到一定程度之后，人们愿意提供的劳动时间反而越少，而不是无限增加

劳动的供给。

劳动的供给和其他商品的供给一样，价格越高，供给越多，因此，提高工资可以无限增加劳动的供给。

参考答案：B

[解析]

劳动的供给与其他商品的供给不同，劳动的供给曲线向后弯曲，当工资提高到一定程度之后，人们愿意提供的劳动时间反而越少，而不是无限增加
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劳动的供给。

7.

从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性______。

   

参考答案：D

[解析] 每列外部图形的线条数减去内部小图形的个数依次为1，2，3，只有D项符合。

从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性______。

   

参考答案：D

[解析] 每列外部图形的线条数减去内部小图形的个数依次为1，2，3，只有D项符合。

8.

中国知识分子看到改造中国的新路径，提出“到民间去”的号召，并开始深入到工人中间进行启蒙宣传，是在：

A.戊戌维新时期

B.辛亥革命时期

C.五四运动时期

D.国民革命时期

参考答案：C

[解析]

五四运动后，知识分子认识到了工人阶级的伟大力量，因此知识分子在五四运动后号召把马克思主义思想和工人运动相结合。因此本题答案C。
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9.

中国国家药物管理部门规定，药品的化学名和通用名由国家药典和药品管理部门制定，但商品名由厂家制定。正是这后一项规定，给许多药品的改

名和多名创造了条件。在我国，近几年具有多种名称的常用药品有200多种，其中有4个药名的占20%，5个药名的占25%，6个药名的占25%，7个药名

的占15%，还有15%的药有10个以上的名称，有的药有20多个名称，最多的有40多个名称。所有这些具有多种名称的药都是名副其实的“换汤不换药

”，基本内容不变，只是包装或个别成分改变，疗效则完全一致。

  这段文字意在说明______。

A.药品的商品名可由厂家自行决定

B.我国的常用药品都具有多种商品名

C.一药多名的现象在我国非常普遍

D.具有多种名称的药其疗效完全一致

参考答案：D

[解析]

意图判断题。文段前两句话交代了一个事实“我们国家药品的商品名由厂家制定”，接着文段列举了很多数据，指出在我国的确药品名称很多，但

都是“换汤不换药”，其功效是一致的。所以这段文字意在说明药品名称虽多，但功效是完全一致的。

10.

小明、小强、小虎去中国古动物园馆参观，一进恐龙馆展区，他们就看到一个高大的恐龙骨骼。小强说：它不是角龙，是甲龙。小虎说：它不是甲

龙，是角龙。小明不能确定到底是什么龙，但他说：它不是剑龙，也不是甲龙。等看完标识牌，发现三人的猜测中，只有一人的两个判断都对。一

人的两个判断一对一错，还有一人全错了。

  根据以上陈述，可以得出他们看到的恐龙骨骼属于哪种恐龙?______

A.角龙

B.甲龙

C.剑龙

D.无法确定
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参考答案：B

[解析] 假设小强判断全对，那么可以推出小虎的判断全错，而小明的判断则是一对一错，假设满足题意。因此可知答案是甲龙。

11.

下列各句没有语病，句意明确的一项是______。

A.济南市工商银行系统推行文明服务用语，戒绝服务忌语，受到客户好评

B.化肥厂推行夜班厂长负责制，对提高生产效率起到了推动作用

C.为了减轻农民不合理负担，市政府制定了一系列政策

D.夕阳也不甘寂寞，在“晚眺亭”的身上小心翼翼地搽了薄薄的一层晚霞的余晖

参考答案：A

B选项句意不明，“夜班厂长负责制”有歧义，可以理解为“夜班——厂长——负责制”，也可以理解为“夜班厂长——

负责制”。C选项搭配不当，既然是“不合理负担”，就应“去掉”，要保留“减轻”一切，就要去掉“不合理”。D选项成分赘余，“夕阳”“晚

霞”“余晖”在语意上重负，应去掉“晚霞”。

12.

防卫过当应当负刑事责任，但是______。

A.应当减轻或者免除处罚

B.可以减轻或者免除处罚

C.应当从轻或者减轻处罚

D.可以从轻或者减轻处罚

参考答案：A

[解析] 《刑法》第20条第2款规定，正当防卫明显超过必要限度造成重大损害的，应当负刑事责任，但是应当减轻或者免除处罚。
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13.

在股东投资资本不变的情况下，下列各项中能够体现股东财富最大化这一财务管理目标的是______。

A.利润最大化

B.每股收益最大化

C.每股股价最大化

D.企业价值最大化

参考答案：C

[解析]

在股东投资资本不变的情况下，股价上升可以反映股东财富的增加，股价下跌可以反映股东财富的减损。股价的升降，代表了投资者对公司股权价

值的评价。

14.

标志着人民民主专政理论完全形成的著作是______。

A.《新民主主义论》

B.《论联合政府》

C.《将革命进行到底》

D.《论人民民主专政》

参考答案：D

[解析]

1949年6月，毛泽东发表《论人民民主专政》一文，全面阐述了人民民主专政问题的一系列根本观点，成为人民民主专政理论完全形成的标志。
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15.

用1、2、3、4、5、6这6个数字组成不同的六位数，所有这些六位数的平均值是______。

A.350000

B.355550

C.355555.5

D.388888.5

参考答案：D

[解析] 所有不同排列的六位数相加，每个数字在每位上都出现5

1次，所以每位上相当于乘以5!×(1+2+…+6)=5!×21。因此所有数字相加后为5!×21×111111，共有6!个数字，所以这些六位数的平均值为

16.

若企业因本票超过付款期未曾使用而要求银行退款，应借记“银行存款”，贷记“其他货币资金——银行本票”。

参考答案：A

[解析]

如果企业因本票超出付款期等原因而要求银行退款时，应填制进账单一式两联，连同本票一起交给银行，然后根据银行收回本票时盖章退回的一联

进账单，借记“银行存款”账户，贷记“其他货币资金——银行本票”账户。

若企业因本票超过付款期未曾使用而要求银行退款，应借记“银行存款”，贷记“其他货币资金——银行本票”。

参考答案：A

[解析]

如果企业因本票超出付款期等原因而要求银行退款时，应填制进账单一式两联，连同本票一起交给银行，然后根据银行收回本票时盖章退回的一联

进账单，借记“银行存款”账户，贷记“其他货币资金——银行本票”账户。

17.

统一资源定位器URL的格式是“协议：//IP地址或域名/路径名/文件名”。
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参考答案：A

[解析] 注意“//”与“\\”的区别。URL的格式应该为正双斜杠“//”。

统一资源定位器URL的格式是“协议：//IP地址或域名/路径名/文件名”。

参考答案：A

[解析] 注意“//”与“\\”的区别。URL的格式应该为正双斜杠“//”。

18.

甲企业每年耗用的某种材料3600千克，该材料单价为10元，单位变动储存成本为2元，一次订货成本为25元。如果不允许缺货，一年按300天计算，

则下列计算中正确的有______。

A.最佳订货次数为12次

B.最佳订货周期为30天

C.经济订货量占用资金为1500元

D.最低相关总成本为600元

参考答案：ACD

[解析]

经济订货量=300(千克)；最低相关总成本TC=600(元)，选项D正确；选项A正确，每年最佳订货次数=D/EOQ=3600÷300=12(次)；选项B错误，最佳订

货周期=300/每年最佳订货次数=300/12=25(天)；选项C正确，经济订货批量占用资金=EOQ/2×U=300÷2×10=1500(元)。综上，本题应选ACD。

19.

证券市场信用控制是中央银行对有关证券交易的各种贷款进行限制，目的在于______。

A.抑制过度投机

B.控制利率

C.控制通货膨胀
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D.控制汇率

参考答案：A

[解析] 证券市场信用控制是中央银行对有关证券交易的各种贷款进行限制，目的在于抑制过度的投机。

20.

关于货币供应量的说法，正确的有______。

A.流通中货币包括存款类金融机构所持有的现金

B.货币供应量包括现金和存款

C.流通中货币包括企事业单位所持有的现金

D.狭义货币供应量包括个人存款

E.广义货币供应量不包括财政存款

参考答案：BCE

[解析] 货币供应量相关内容。

21.

资本净流出的形式不包括______。

A.购买外国货币

B.购买国外的机器设备

C.购买国外的有价证券

D.借钱给外国主权政府

参考答案：D

[解析]
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资本净流出有两种形式，一是国外直接投资，二是国外有价证券投资(包括国外货币、股票、债券)。A、B、C三项都属于资本的净流出，D项属于对

外国的债权，不是资本流出。

22.

审计职能一般包括______。

A.经济监督

B.经济鉴证

C.经济评价

D.收入分配

参考答案：ABC

23.

很多孩子只能听赞美之词，听不得半点反对意见；有的孩子外表高傲，内心脆弱，敏感多疑。他们遇到一些不顺心的事情，就会有极端的举动，甚

至轻生……这就是所谓的“蛋壳心理”。过分骄纵、百般溺爱是导致这种心理的最直接原因。建议父母在孩子顺心的成长道路上制造一点挫折。让

孩子学会在逆境中保持自信，学会在挫折面前保持乐观，培养孩子的韧性和抗挫折能力。另外，父母要学会对孩子说“不”，要让孩子知道并不是

所有的要求都能得到满足，使他们学会接受拒绝。

  最能概括这段文字的一项是______。

A.针对“蛋壳心理”，父母应采取恰当的教育方式

B.父母在赞美孩子的同时要让其学会接受拒绝

C.“蛋壳心理”直接反映了孩子的脆弱心理

D.孩子的脆弱心理大多源于父母的教育方式

参考答案：A
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[解析]

文段先引出“蛋壳心理”这一概念。然后针对“蛋壳心理”给出了两方面建议，一要父母在孩子成长道路上制造一点挫折，二要父母学会对孩子说

“不”。故文段所说的内容为：针对“蛋壳心理”，父母应采取恰当的教养方式。A项正确，当选。

24.

作为企业的管理者，有时需要宴请重要客户，或参加社会活动。根据明茨伯格的理论，这时，管理者行使的角色是：______

A.代表人角色

B.传播者角色

C.联络者角色

D.发言人角色

参考答案：A

[解析]

根据亨利·明茨伯格的研究，管理者扮演着十种角色，这十种角色可归入三类。人际角色：代表人、领导人、联络者。信息角色：监督者、传播人

、发言人。决策角色：企业家、干扰对付者、资源分配者和谈判者。管理者扮演代表人角色，即作为所在单位的领导，管理者必须行使一些具有礼

仪性质的职责。例如管理者有时必须参加社会活动，出席社区的集会或宴请重要客户等。故本题答案选A。

25.

商业银行的组织形式主要包括( )。

A.单一银行制

B.总分行制

C.银行控股公司制

D.跨国银行制

参考答案：ABC
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